PAGE  
Cap.  5 . – Gestión de Memoria


[image: image2.png]




PRÁCTICA CAPÍTULO V
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EJERCICIOS
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1) Diagramación del algoritmo "la mejor zona que encuentre" para el método de administración de memoria de

particiones variables.

a)- Diagrame una rutina que dada una longitud de memoria asigne una partición de la longitud requerida

devolviendo la dirección de comienzo de la partición. Si no encuentra una partición como la solicitada

devolverá una dirección de comienzo negativa.

b)- Diagrame una rutina que dada la dirección de comienzo de una partición la convierta en zona disponible.

2) Cómo se modifican las rutinas diagramadas en el ej) 1 para que pueda ser utilizada en el método de particiones

reubicables? Indicar de qué forma se modifican. Diagramarlo.

3) Dados los dos siguientes métodos de administración de memoria:

* Particionada variable y no reubicable

* Particionada variable y reubicable

Se pregunta:

a)- Al cabo de un tiempo de haber comenzado los trabajos del día, en cuál de los dos hay más trabajos en

memoria, y por qué?

b)- Qué parámetros utilizaría Ud. para decidir que no vale la pena compactar.

c)- Si su trabajo comparte con otros la memoria, y debe entrar un nuevo trabajo, en cuál de los dos métodos

de administración propuestos tardaría más en terminar su ejecución.

d)- Cómo influye el tiempo de E/S en el método de administración particionada variable y reubicable.

e)- En qué momento es aconsejable la compactación ?

4) Se han discutido dos algoritmos de administración de memoria con particiones variables, la mejor y la primer zona

libre que se encuentre. Se propone un tercer algoritmo: "la peor zona libre que encuentre". Este siempre asigna al

trabajo la zona libre más grande que encuentra.

a)- Comente su implementación.

b)- Anticipe el rendimiento

c)- Muestre una secuencia de trabajos para la cual este algoritmo sea mejor a los otros dos.

d)- Muestre una secuencia de trabajos en la cual sea peor.

5) Dado un sistema con una Administración de memoria Paginada sin demanda con 64K de memoria real, 20 bits de

capacidad de direccionamiento y páginas de 4 K. Se pide:

a) Tamaño máximo posible de un programa a ejecutar en este sistema (Escriba en binario la máxima

dirección ejecutable en el mismo)

b) Una instrucción del programa A (que tiene 20 páginas) direcciona a la página virtual 8 desplazamiento

X`400'. Explique claramente si tal instrucción es ejecutable o no en este sistema.

6) Suponga un esquema de memoria paginada con Memoria Virtual. Se están ejecutando tres programas A, B y C

con longitudes de 2K, 1.5K, y 3K caracteres respectivamente. La longitud de la página es de 0.5K caracteres.

a)- Cuál es la cantidad máxima de páginas que puede tener un programa si las instrucciones tienen

direcciones de 16 bits ?

b)- Diseñe la base de datos del sistema suponiendo que la máquina tiene una memoria de 64K.

c)- Determine el contenido de dichas tablas para los programas A, B y C. Los bloques 0 a 8 de la memoria

contienen las páginas A-0, B-0, C-5, A-1, A-2, C-3, C-1, B-2 y C-4.

d)- En la dirección X`0280' del programa A hay una instrucción de bifurcación incondicional. Utilizando las

tablas definidas en c) determine la dirección de la memoria en la cual está la instrucción. Indique ahora cómo

actúa el sistema, utilizando las tablas si es necesario, si en la instrucción se bifurca a la X`029A', a la X`00BA'

y a la X`0708'.

7) a) Diseñe todas las tablas necesarias para un sistema de administración de Memoria Paginada por Demanda que

permita la eficiente remoción de páginas de cualquier programa en función de las necesidades de uno dado.

b) Diagrame la rutina de atención de interrupciones por falla de página y remoción de páginas para el caso

anterior.

c) Discuta la ubicación de la información necesaria para los puntos a) y b) en la BCP, TDP y TDB.

8) En un sistema de administración de Memoria de Paginación por Demanda :

a) Cuál es el tamaño máximo posible de un programa, despreciando la porción de Sistema Operativo

residente, que ejecuta en un sistema de capacidad de direccionamiento de 16 bits, de 8 bits para número de

página y de una memoria real de 32 Kbytes ?

b) Cuál es el tamaño si la capacidad en disco para páginas es de 64 páginas ?

9) Tenemos un sistema de computación con M1 páginas de memoria central y una memoria auxiliar (disco) con

capacidad para M2 páginas que llamaremos a, b, c, d, etc.

El "trazado" de un programa es la enumeración de las páginas que ese programa referencia a medida que se

ejecuta. Supongamos que el "trazado" de un programa es P = abacabdbacd.
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Para cada referencia del "trazado" puede determinarse:

* Si debe traerse o no una página de memoria auxiliar a memoria central.

* Cuál página de memoria central es desalojada de acuerdo al algoritmo de reemplazo elegido : FIFO, LRU,

etc.

* Cuál es el contenido de las M1 páginas de la memoria central.

* La siguiente relación :

f = nro. de páginas traídas / nro. de referencias del trazado

se denomina Indice de Hallazgos a s = 1 - f

Se pide:

a) Para M1 = 2 utilizando un algoritmo FIFO, cuál es el índice de hallazgos ?

b) Idem a) para un algoritmo LRU.

c) Explicar brevemente por que hubo un reemplazo más para el algoritmo FIFO. Cuál es la característica del

"trazado" suministrado que motivó que LRU fuese más eficiente que FIFO ?

d) Repetir a) y b) para M1 = 4. Explique brevemente qué sucede. Específicamente, qué efecto tiene el tamaño

de la memoria en s ?. Puede este resultado generalizarse ? Qué efecto tendría un cambio en el tamaño de la

memoria auxiliar M2 ?

e) FIFO y LRU parecen intuitivamente ser métodos aceptables. Un algoritmo de reemplazo de la página más

utilizada recientemente parecería, en cambio, ser intuitivamente malo. Repita a) para un algoritmo de este tipo

y verifique esa afirmación.

10) Los canales requieren direcciones reales físicas para poder realizar la E/S. Si se usa una memoria paginada sin

realizar modificaciones al hardware de los canales se tropieza con un problema cuando se realiza una operación de

E/S sobre una página y en la mitad de la operación la página es elegida para ser removida. Existen dos posibles

soluciones :

* Mantener las páginas que contienen el "buffer" en memoria real, impidiendo temporariamente que sean

removidas. Debe modificarse además el programa de canal correspondiente para que se refleje las

direcciones reales afectadas por la E/S.

* Asignar un "buffer" temporario en una zona no paginada reservada por el Sistema Operativo para maniobra.

Cuando la operación de E/S ha terminado, mover la información del "buffer" temporario a la página en

cuestión.

Se pregunta :

a) Cómo implementaría la primer solución ? Qué tablas tendría que modificar ? Cómo determinaría qué

páginas deben ser inmovilizadas ?

b) Si el buffer referenciado cruza el límite entre dos páginas que no estén ubicadas en memoria en forma

contigua, cómo efectuaría Ud. la E/S ? (siempre bajo el primer esquema).

c) Bajo el segundo esquema, si ocurre que un programa solicita E/S y no hay memoria disponible en la zona

temporaria de memoria reservada para tal fin, debe el programa esperar que alguna porción de memoria se

libere ?, o puede el sistema operativo agrandar el área de maniobra tomando memoria de la zona paginada ?.

En este último caso, qué problemas podrían presentarse ?

d) Qué factor determinaría cuál es el mejor esquema ? Indique una ventaja y una desventaja de cada uno.

e) Constate para ambos esquemas las simplificaciones que se introducirían si cada canal pudiera ejecutar

programas de canal directamente direccionando memoria virtual.
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